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平成３１年第４回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  平成３１年４月２３日（火） 午後１２時３０分 

２ 場  所  刈谷市役所 ７階 ７０１会議室 

３ 議事日程 

第１議事 前回会議録の承認について 

  第２議事 教育長報告 

  第３議事 承認第５号  専決処分（刈谷市学校給食センター運営委員会委員の委嘱）

について 

       承認第６号  専決処分（刈谷市学校給食アレルギー対応給食事業実施委

員会委員の委嘱）について 

       承認第７号  専決処分（学区外就学）について 

       承認第８号  専決処分（刈谷市公民館長の解職及び任命）について 

       承認第９号  専決処分（刈谷市社会教育委員の解職及び任命）について 

       承認第１０号 専決処分（刈谷市図書館協議会委員の任命）について 

       承認第１１号 専決処分（刈谷市スポーツ推進審議会委員の解職及び任命）

について 

       承認第１２号 専決処分（刈谷市スポーツ推進委員の解職及び委嘱）につ

いて 

       承認第１３号 専決処分（刈谷市立小中学校体育施設スポーツ開放運営委

員会委員の委嘱）について 

       承認第１４号 専決処分（刈谷市立小中学校体育施設スポーツ開放管理指

導員の委嘱）について 

 

第４議事 部課長報告 

各課定例報告、事務分担表 

平成３１年度区域外就学届一覧表について 

平成３１年度始業式・入学式に参加できなかった児童生徒について 

平成３１年度創意ある学校づくり事業総括表について 

        刈谷市学校教育施設長寿命化計画について 

 

４ 出席委員 

       教   育   長     太 田 武 司 

       委       員     畠   留 美 

 委       員     石 田 芳 加 

       委       員     鶴 田 英 孝 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    長谷川 文 成 

       教 育 総 務 課 長    加 藤 直 樹 

       学 校 教 育 課 長    木 野 昌 孝 
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       生 涯 学 習 課 長    鷹 羽 和 久 

       ス ポ ー ツ 課 長    加 藤 幹 雄 

       教 育 総 務 課 課 長 補 佐    山 田 芳 久 

       教 育 総 務 課 総 務 係 長    神 谷 友 理 

       教 育 総 務 課 総 務 係 主 事 （ 書 記 ）    野 尻 真 未 

６ 欠席者 

       委       員     池 田 裕 幸 
         （教育長職務代理者） 

 

 

開会宣言 

                         会議開始時間 午後１２時３０分 

 

【第１議事】 

教育長：第１議事 前回会議録の承認について上程 

教育総務課総務係長：前回定例会の会議録について訂正が無い旨を報告 

 

教育長：第１議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第１議事           承認 

 

【第２議事】 

教育長：第２議事 教育長報告について上程 

 教育長報告 

  ３／ ２２ ・本会議 

        ・新規採用教員連絡会 

     ２４ ・歴史博物館開館セレモニー 

     ２５ ・奨学会第３回理事会 

  ４／  ２ ・校長会 

      ４ ・中学校入学式 

      ５ ・小学校入学式 

      ８ ・特別支援学校入学式 

     １０ ・事務協議会会議 

     １４ ・平成３１年度刈谷市子ども会育成連絡協議会総会 

        ・刈谷文化協会総会 

     １８ ・刈谷高校新任校長挨拶 

     １９ ・三河部都市教育長協議会 

     ２０ ・愛知県退職公務員連盟刈谷支部総会 

      

教育長：第２議事について質疑を許可 
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      質疑なし     第２議事           承認 

 

【第３議事：承認第５号及び承認第６号】 

教育長：第３議事 承認第５号 専決処分（刈谷市学校給食センター運営委員会委員の委

嘱）及び承認第６号 専決処分（刈谷市学校給食アレルギー対応給食事業実施委員

会委員の委嘱）について上程 

教育総務課長：承認第５号及び承認第６号について説明 

 

教育長：承認第５号及び承認第６号について質疑を許可 

 

質疑なし  第３議事  承認第５号及び承認第６号      承認 

 

【第３議事：承認第７号】 

教育長：第３議事 承認第７号 専決処分（学区外就学）について上程 

学校教育課長：承認第７号について説明 

 

教育長：承認第７号について質疑を許可 

鶴田委員：遠くから通うことになる子もいるかと思いますが、通学に関しての問題はない

のでしょうか。 

学校教育課長：保護者が安全を確保することを前提として、許可をしております。 

 

  第３議事     承認第７号          承認 

 

【第３議事：承認第８号～承認第１０号】 

教育長：第３議事 承認第８号 専決処分（刈谷市公民館長の解職及び任命）について、

承認第９号 専決処分（刈谷市社会教育委員の解職及び委嘱）について、及び、承

認第１０号 専決処分（刈谷市図書館協議会委員の任命）について上程 

生涯学習課長：承認第８号～承認第１０号について説明 

 

教育長：承認第８号～承認第１０号について質疑を許可 

 

石田委員：刈谷市公民館長は、刈谷市内の人でなくても良いのでしょうか。 

生涯学習課長：こちらに挙げました３人はいずれも刈谷市職員であり、市民センターの所 

長が公民館長を兼任しております。 

 

教育長：刈谷市社会教育委員の方についての役職は、刈谷市婦人会連絡協議会、ＰＴＡ、

公民館連絡協議会の各代表ということでよろしいでしょうか。 

生涯学習課長：はい、そうです。 
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第３議事  承認第８号～承認第１０号      承認 

 

【第３議事：承認第１１号～承認第１４号】 

教育長：第３議事 承認第１１号 専決処分（刈谷市スポーツ推進審議会委員の解職及び

任命）について、承認第１２号 専決処分（刈谷市スポーツ推進委員の解職及び委

嘱）について、承認第１３号 専決処分（刈谷市立小中学校体育施設スポーツ開放

運営委員会委員の委嘱）について、及び承認第１４号 専決処分（刈谷市立小中学

校体育施設スポーツ開放管理指導員の委嘱）について上程 

スポーツ課長：承認第１１号～承認第１４号について説明 

 

教育長：承認第１１号～承認第１４号について質疑を許可 

 

質疑なし  第３議事 承認第１１号～承認第１４号   承認 

 

【第４議事：部課長報告】 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告及び事務分担表について上程 

教育総務課長：事務分担表について説明 

５月分給食献立、５月分アレルギー献立表について説明 

学校教育課長：４月５日現在の児童・生徒数について説明 

５月分行事予定について説明 

生涯学習課長：３月分生涯学習関係施設利用状況について説明 

３月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

３月分総合文化センター、図書館の利用状況について説明 

平成３０年度市民休暇村客室等稼働状況について説明 

平成３０年度生涯学習関係施設利用状況について説明 

平成３０年度総合文化センター、図書館利用状況について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

スポーツ課長：３月分体育施設使用状況について説明 

   平成３０年度体育施設使用状況について説明 

   ５月分行事予定について説明 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告及び事務分担表について質疑を許可 

 

畠委員：今年はゴールデンウィークが１０連休になりますが、学校行事等への影響はある

のでしょうか。 

学校教育課長：例年４月に行われる刈谷市教育研究会総会を今年は、校長会で検討した結

果、中止にしました。その代わりに、各学校で数名選出し、夏休み頃に教育講演会

を予定しております。また、家庭訪問の在り方を変更している学校がいくつかあり

ます。希望される方のみを対象として家庭訪問を行う学校や、１年生だけを対象に
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家庭訪問を行うという学校もあると報告を受けております。学校の先生方へ依頼し

ている、提出物等も連休前に提出するもの、連休後に提出するものと分け、教職員

に見通しを持たせるようにしています。 

教育長：今年は暫定措置として、各学校、授業日数を確保するために工夫しています。 

 

石田委員：昨年度の猛暑の影響で、運動会の日程を変更した学校があるとお聞きしたので

すが、どちらの学校でしょうか。 

学校教育課長：衣浦小学校は５月の開催へ変更しました。他の学校に関しても、９月中は

開催せず、１０月の第１週か第２週で運動会を行う予定です。 

 

石田委員：給食についてですが、予め休むことが分かっているときに、何日か前に申し出

をすると、その日の給食費を支払わなくて良いといったルールなどがあるのでしょ

うか。 

教育総務課長：はい、ルールがありまして、基本的に３営業日前となっています。  

 

石田委員：運動会の話に戻ってしまうのですが、午前中のみの開催とする学校はあるので

しょうか。 

学校教育課長：運動会の午前中のみの開催は、安城市で事例があるようで、今年度、安城

市の運動会の様子を見に行きたいと考えております。刈谷市としては、子どもの活

躍する場面を大切にしていきたいと考えており、今のところ、どの学校からも、運

動会の開催を半日にするといった報告はございません。 

 

教育長：児童生徒数について、昨年度と比較して、亀城小学校、衣浦小学校、富士松南小

学校の児童数が増加しているとのことですが、来年度の見込みの人数は分かります

か。 

学校教育課長：現在の保育園、幼稚園年長の人数が分からないので、詳しいことは分かり

ませんが、亀城小学校、衣浦小学校、住吉小学校はマンションが増えているので、

児童数も増加するのではないかと思います。 

石田委員：児童数が増えることによって、教室数が不足するということを聞いたことがあ

るので心配です。 

学校教育課長：今年は、富士松南小学校の小学１年生の人数がかりがね小学校を抜いて最

多となり、今後も増えていくのではないかと思います。 

畠委員：富士松南小学校では、児童数が増えていることにより、体育館がせまくなってい

ると聞きました。 

学校教育課長：児童数の変動については、今後も注視していきたいと思います。 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、平成３１年度区域外就学届一覧表について上程 

学校教育課長：平成３１年度区域外就学届一覧表について説明 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、平成３１年度区域外就学届一覧表について質疑を

許可 
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教育長：区域外就学とは別の話になりますが、昨年中学３年生だった生徒の卒業進路につ

いて、家事従事者が１０名弱だったと聞いています。そのうちの８０％が外国籍の

子どもだったそうです。また、特徴的だったのが、例年、トヨタ工業学園やデンソ

ー工業学園への入学者は少ない状況ですが、今年は３名が入学しました。刈谷高校、

刈谷北高校への入学者数は、昨年と同数程度だそうです。 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、平成３１年度始業式・入学式に参加できなかった

児童生徒について上程 

学校教育課長：平成３１年度始業式・入学式に参加できなかった児童生徒について説明 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、平成３１年度始業式・入学式に参加できなかった

児童生徒について質疑を許可 

 

教育長：安否確認について、家庭訪問をされても困るといった意見もありますが、実際に

子どもたちの顔を見ることを大事にしていきたいと考えております。始業式、入学

式に不参加、欠席、または不登校の子どもたちについてですが、中学生は横ばい、

小学生は増加傾向にあり、難しい問題だと思います。 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、平成３１年度創意ある学校づくり事業総括表につ

いて上程 

学校教育課長：平成３１年度創意ある学校づくり事業総括表について説明 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、平成３１年度創意ある学校づくり事業総括表につ

いて質疑を許可 

 

鶴田委員：創意ある学校づくりのテーマは、先生方が決めているのでしょうか。それとも

子どもたちが主体となって決めているのでしょうか。 

学校教育課長：中学校では、教員が子どもたちと話し合って、テーマを決定しているとこ

ろが多いです。小学校では、教員が計画し、決定しているところが多いです。 

鶴田委員：創意ある学校づくりの活動は、どういった場面で行われるのでしょうか。 

学校教育課長：総合的な学習の時間や行事で行われます。横断幕を作成したり、講師を呼

んだりすることが多いです。例えば、亀城小学校、衣浦小学校では琴の演奏、刈谷

東中学校では浴衣の着付けを行っています。 

教育長：学校訪問へ行った際に、創意ある学校づくりについてもご紹介させていただけた

らと思います。予算については、テーマや子どもの人数等を考慮し、傾斜配分をし

ています。 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、刈谷市学校教育施設長寿命化計画について上程 

教育総務課長：刈谷市学校教育施設長寿命化計画について説明 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、刈谷市学校教育施設長寿命化計画について質疑を

許可 
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鶴田委員：文部科学省から個別施設計画の策定依頼があったとのことですが、これは教育

施設長寿命化計画に限った話ではないということですか。 

教育総務課長：文部科学省のいう、個別施設計画の個別施設というのは教育施設における

分野が対象となっています。 

教育部長：文部科学省所管の施設における計画を策定するよう依頼があったということに

なります。 

 

教育長：大規模改造のトイレ工事は、富士松北小学校を終えたら、すべての学校で完了で

しょうか。  

教育総務課長：大規模改修におけるトイレ工事は、富士松北小学校で完了となります。し

かし、老朽化における大規模改造工事を平成３４年度、３５年度に富士松東小学校

で予定しておりますので、その工事とあわせて、トイレ改修も実施する予定です。 

畠委員：和式トイレはなくなるのでしょうか。 

教育総務課長：和式トイレは１か所残すようにしています。 

     

第４議事  部課長報告       承認 

 

教育長：全体を通して質疑を許可 

 

石田委員：歴史博物館の来場者数が２万人を超えたとお聞きしました。 

教育長：はい、今度の１０連休も新しい催し物を行うそうで、多くの来場者数が見込まれ

ます。曜日により変動はありますが、多い日には１，８００人の来場者数だったこ

ともあるそうです。 

石田委員：何か、ご感想をいただいているのでしょうか。 

教育長：直接、耳にはしておりません。４月２３日から手塚治虫さんの愛弟子である、正 

子公也氏の武将画の作品が展示されるということですので、ぜひお時間がありまし

たら見に行っていただけたらと思います。 

 

教育長：事務局連絡事項を許可 

 

教育総務課総務係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 

 

教育長：以上をもちまして、平成３１年第４回教育委員会定例会をすべて終了いたします。 

 

 

 

                会議閉会時間     午後１時５５分 

 

               教 育 長    

 


